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SZEKELY-UDYÄRHELY
AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ES 48-AS KOSSÖTH-PÁRT LAPJA

Megjelen hetenklnt kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI Arak :
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTL. UDONOS :

betegh n?a.hl

FELELŐS SZERKESZTŐ: FÓMUNKATÁRS:

DEEÉKI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :
Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­

fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tór sora I K.

M. kir. postatakarékpénztár! cheque-számla 10,489. szám.

Egy kivándorlási hajón-
Lapunk múlt számában ir­

tunk az amerikai kivándorlók 
mostoha sorsáról és ezzel kap­
csolatosan megemlítettük, hogy 
Nákó Sándor gróf, fiumei kor­
mányzó, a kormány megbízá­
sából Amerikába utazik, a kiván­
dorlók sorsát személyes tapasz­
talatai alapján tanulmányozni. 
A kormányzó Nákó Sándor gróf 
a múlt hét végén már a Cu- 
nard-társaság Cárpáthia nevű 
személyszállító hajóján tengeri 
útra kelt és a hajón szerzett 
érdekes tapasztalatairól a „Ma­
gyar Hírlapiban a következő­
ket mondja el:

— Alig hihető, mert hiszen 
a legegyszerűbb emberi érzé­
sekkel ellenkezik, de való tény, 
hogy a 2000 főnyi kivándorló 
között, akik Fiúmén át Magyar- 
országot elhagyták, nem akadt 
egy sem, a kin a meghatott­
ságnak vagy elfogódottságnak 
csak legkisebb jele is látszott 
volna. Pedig - bár voltak olya­
nok is, akik egész családjukat 
vitték magukkal — a kivándor­
lók nagyrésze mégis olyan volt, 
aki feleségét, gyermekét otthon 
hagyta s nekivágott a tizenkét- 
napos tengeri útnak, hogy övéit 
talán sohase lássa többé, Isten- 
hozzád helyeit dalolni kezdett 
s nehány perc múlva a Quar- 
nero hegyei megszázszorozva 
harsogták vissza a Magyaror­
szág különböző vidékein isme­
retes nótákat. Ez a hihetetlen 
elfásultság, a hazaszeretet nagy­
fokú hiánya nemcsak bennün­
ket, a hajónlevö magyarokat 
érintett lesújtó hatással, de a 
hajón utazó 150 angol kirán-. 
dulónak is feltűnt.

A harmadosztályú utasok közt 
elvegyülve, megkérdeztem egy 
tömzsi, erősnek látszó kcmives- 
legényt, mi indította arra, hogy 
hazáját elhagyja. A legény, ci­
garettacsutkáját szájába kapva 
és kalapját mélyen szemébe 
huzva, csak annyit mondott ste­
reotyp akadémikussággal: Mert 
ott jobb.

— Nem lehet az — fűztem 
tovább a szót, látva, hogy tar­
tózkodó velem szemben — mert 
ne higyje ám, hogy ott mindén 
fenékig tejfel; dolgozni kell ott 
igazán reggeltől estig, jóformán 
pihenés nélkül, megfeszített erő­
vel, amit ha otthon megtenne, 
kereshetne annyit, mint Ameri­
kában.

A kömüveslegény közléke­
nyebb lett. Cigarettáját eldobta

és nagyot sóhajtva igy válaszolt:
— Jól tudom én azt, uram, 

hogy ott kiveszik a zsírunkat. 
Sokat kell dolgozni, igaz, de 
legalább dolgozhatik, aki akar, 
senki sem akadályozza meg öt 
abban. Nálunk azonban tönk­
reteszi a munkást a sok sztrájk. 
Felülről kapjuk a parancsot a 
sztrájkszervezőktöl, hogy mikor 
szabad dolgozni, mikor nem. 
Hát, ez uram nem élet.

Egy 50 évesnek látszó toron­
táli sváb azért megy ki egész 
családjával, eladva otthon min­
denét, mert a szomszédja, aki 
már két esztendeje Amerikában 
él azt irta neki, hogy két év 
alatt kerek kétezer dollár meg­
takarított pénze van.

— Nos hát ha annak sike­
rült. miért ne sikerülne nekem ?

Fölsorolhatnék még számos 
okot, amelyek a kivándorlást 
előidézik, de maradjunk még 
egyelőre az előbb említett sváb 
paraszt eseténél. A legtöbb ki 
vándorló nem azért hagyja el 
hazáját, mert itt nem tud meg­
élni, mert hisz az édes haza 
földje nem hagyja elpusztulni 
egyetlen gyermekét sem, hanem 
a meggazdagodás vágya ösz­
tönzi kivándorlásra és amikor 
mindenét pénzzé téve, nekivág 
a sohasem látott útnak és bi­
zonytalan jövőnek, csak egyet­
len egy cél lebeg szeme előtt: 
a meggazdagodás vágya, ame­
lyet a kivándorlási ügynökök 
betanult ékesszólással, az ame­
rikai viszonyok ferde megvilá­
gításával és hazug színezésével 
ébresztenek fel benne.

A kivándorlásra csábitó ügy­
nököket is két kategóriába so­
rozom. Az egyikbe osztom azon 
honfitársainkat, akik már künn 
élnek Amerikában és onnan 
pénzt, leveleket küldve haza 
rokonaikhoz, ismerőseikhez, azo­
kat ha nem is közvetlenül, de 
az ottani viszonyok erős kiszi- 
nezésével és az uj világ sok 
előnyének felsorolásával mégis 
kivándorlásra csábítják. Mert az 
amerikai magyarok ügyes-bajos 
dolgaikkal és nehéz életsoruk­
kal csak a legritkább esetben 
hozakodnak elő leveleikben és 
inkább azokat az életviszonyo­
kat és mulatságos szokásokat 
írják meg, amelyek nálunk is­
meretlenek. Ezért mondom én, 
hogy minden künn élő honfi­
társunk közvetve, akaratlanul ki- 
vándorlási ügynök. De ha e le­
velek fel is tárják az ottani 
helyzetet a maga valóságában, 
ha elmondják, hogy éppen al

nagyarányú bevándorlás követ­
keztében reggeltől estig megfe­
szített izmokkal kell dolgozni, 
munkásnépünk vagy egyáltalán 
nem hiszi el azt. vagy közönyös­
séget mutat azok iránt.

A legnagyobb baj azonban 
az országban élő ügynökök sze­
replése, akik a kivándorlást hi­
vatásszerűen, üzleti módon moz­
dítják elő. Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter ur egyik beszé­
dében a kivándorlás kérdésével 
foglalkozva, azt mondja, hogy 
a nálunk tapasztalt nagyarányú 
kivándorlás egy vérszegény or­
szágnak állandó vérveszteségét 
jelenti és azt a lassú elvérzést, 
amely végre az agóniához ve­
zet, magyar honpolgárok, hiva­
talos szerepkörben tüntetve föl 
magukat, mozdítják elő.

És itt kivett a királyi kor­
mányzó egy összegyürött nyom­
tatványt, amelyet egy dunántúli 
kivándorlási ügynök küldött egyik 
ügyfelének. A két oldalra ter­
jedő nyomtatványnak egyik pasz- 
szusa igy kezdődik: A magyar 
utasnak most módjában áll a 
magas kormány oltalma alatt 
kivándorolni stb.

— íme, — folytatja Nákó 
gróf, — ügynökök ilyen körle­
velet terjesztenek a nép között, 
hát még miket beszélnek élő­
szóval, senkitől nem ellenőrizve, 
holott a törvény csak azt en­
gedi meg az ügynököknek, hogy 
a hozzájuk fordulóknak levél­
ben adjanak felvilágosítást. Va­
lóban időszerű volna már a vi­
déki ügynökségeket teljesen 
beszüntetni és a fővárosban fel­
állítani egy szigorú állami fel­
ügyelet alatt álló központi ki- 
vándorlási irodát, ahol az ön­
elhatározásból kivándorolni aka­
rókat látnák el tanácsokkal és 
útbaigazítással.

Visszatérve a Carpathiára, 
mondhatom, hogy nem találtam 
ott csak egy embert is, aki a 
kivándorlás mellett bár csak 
egy konkrét okot is tudott volna 
fölhozni. Az általános felelet 
mindegyiknél az volt, hogy Ma­
gyarországon nem lehet meg­
élni és ha ezzel szemben meg­
kérdezünk egy gazdát vagy nagy­
iparost, hogy milyenek a ma­
gyarországi munkásviszonyok, 
azt fogja felelni, hogy a mun­
káshiány napról-napra nő és 
maholnap már nem lehet tisz­
tességes munkást kapni. Hát 
nem különös ez? A munkás 
kivándorol, mert nem tud munkát 
kapni s nem képes megélni, a 
munkaadó pedig azért panasz­

kodik, hogy idegenből kell mun­
kást hozatni.

E fonák helyzetnek mélyen- 
fekvö oka kell, hogy legyen, de 
ezen okoknak kutatása most 
nem tartozik ide. Nem tartom 
helyesnek és elfogadhatónak azt 
a nézetet, hogy a kivándorlás- 
sal^egyenes arányban évröl-évre 
több és több pénz özönlik be 
az országba, mert legyen bár 
ez az összeg akármily nagy is, 
nem ellensúlyozhatja azt az 
óriási veszteséget, amely min­
den egyes kivándorlóval a nem­
zeti munkaerőt érik. Mert a 
dolog úgy áll, hogy nemcsak 
a kivándorló férfikar vész el az 
ország erőforrásából és a vesz­
teség nem időszaki, amely bi­
zonyos idő elteltével pótolva 
lesz, hisz a kivándorló család­
apa a legtöbb esetben övéit is 
magával viszi s a család min­
den egyes tagja odaát Ameri­
kában kivetkőzve nemzeti mi­
voltából, az amerikai nép ha­
talmas beolvasztó erejénél fogva, 
mindig amerikaivá lesz. Az anyagi 
tőkeveszteséggel tehát nem ke- 
vésbbé súlyos) erkölcsi veszte­
ség is jár, amelynek a jövőre 
való kihatását sajnos, érezni 
fogjuk, még mielőtt egy decen- 
nium elmúlik felettünk.

Bárcsak rósz próféta len­
nék . .

Gondoskodnak a székely birto­
kosról.

Irta: Ugrón Zoltán.

Már egy hónapja, hogy közzétet­
tem a „Köztelek'-ben nyílt levelemet 
a székely kirendeltséghez címezve, 
melyben az országos maximális áta­
lány-bérek mellett a nyárra 15—20 
munkást kértem.

Nem kaptam eddig semmi választ, 
ellenben kezemhez szolgáltatták a 
székelyudvarhelyi kir. erdőgondnok­
ság következő körlevelét:
Sz. 7-907.

Hatósági Erdőőrnek
Korond.

A nagym. földmivelési miniszter ur 
1906. évi 89,100. sz. min. rendelete 
folytán felhívom, hogy a járásába 
tartozó községekben, esetleg a köz- 
ségbirák segélyével névszerint írja 
össze azon munkások nevét, kik ön­
ként vállalkoznak arra, hogy a f. é. 
tavaszán és nyarán az országnak más 
vidékén tartalmasabb időre mezei 
munkát vállalnak ; megjelölve a napi 
bér nagyságát, megnevezvén azon 
megbízható személyt, kivel az ajánl­
kozó munkások a szerződést meg­
kötni hajlandók.

Szigorúan utasítom, hogy ezen ren- 
deletem eredményes foganatosítása 
céljából a lehető legbuzgóbban jár­
jon el és a jelentkező minél nagyobb



SZÉKELY-UDVARHELY2. oldal.

számú munkások névjegyzékét ide 
legkésőbb I. hú 31 ig múlhatatlanul 
terjeszsze be.

P á 1 István erdész.
Erre a hatósági erdőőr következő­

ket Írja:
T. c. Jánosi István és Hálint Simon 

firtosváraljai birtokosoknak.
Eelhivom, mivel tudomással birok 

arról, hogy a múlt évben csapatgyüj 
tők és csoportgazdák voltak, hogy 
jelen rendelet értelmében legalább 
200 munkást 4 K napszám mellett 
szerezzenek be, azt hozzám legké­
sőbb f. hú 26-ig jelentsék be.

Korond, 1007. jan. 19.
Tófalvi István,
hatósági erdőőr.

Ha már most tudjuk, hogy a kö­
röndi ember sarlóval szokott aratni 
és erős felügyelet mellett tiz nap 
alatt vág le egy kát. holdat, akkor 
az 40 koronába kerül. Próbálták 
már némelyek kaszával is, akkor hat 
ember kell a levágáshoz és felkötés­
hez, tehát 24 K. Három ember ka­
szál le egy kát. hold füvet s ez 12 
K, huszonkettő kell egy hal lóerejü 
cséplőgéphez, mi 88 K. A búza pedig 
Udvarhely vármegyében átlag a múlt 
igen jó termésű évben 6 mm. 22 
kg.-ot adott, á 12 K, tehát az ösz- 
szesnek ára 74 K 64 fii Zab 5 mm. 
63 kg., á 11 K 20 fii. az őszön, igy 
összesen 61 K 93 fii. kát. holdan- 
kint. Így az aratás fél és egyharmad- 
rész között, történik, csépléshez pe­
dig ezenfelül körülbelül 17—20 szá­
zalékért.

Én ismerem azt az anekdotát, mi­
kor a legfőbb hadúr elismerő kijelen­
tése közegről közegnek tovább adva, 
pof lett a káplárnál a közlegénynyel 
szemben, de jót állok, hogy ebben 
az ügyben már a rendelet kiadásá­
nál a földmivelésügyi miniszter mun­
kásügyi osztálya tudatosabb mint 
előbbi esetben a legfőbb hadúr.

A pofot mi kaptuk, a Székelyföld 
birtokossága, mert ám tessék ezek 
után itt méltányos ajánlattal fellépni, 
ha mindjárt a főispán dobolással 
igyekszik is helyre hozni e szarvas 
hibát.

Sok szó esett a sajtó megrendsza- 
bályozásáról, lelketlen izgatókról, tu­
datlan népről pedig mindaz nem árt 
annyit, mint e bürokratikus bolond­
gomba.

Uraim! A türelem elfogy, ha so­
káig lesz még ez a „rólunk — nélkü­
lünk“ 1

Kerületi betegsegélyző pénztá­
runk közgyűlése.

A székelyudvarhelyi kerületi be­
tegsegélyző pénztár XIV. évi rendes 
közgyűlését Betegh Pál igazgató- 
elnök vezetésével vasárnap délután 
a város tanácskozási termében tar­
totta meg a kiküldött tagok és szá­
mos érdeklődő, valamint S o ó Domo­
kos városi tanácsos élénk részvétele 
mellett.

Valóságos harcvonalat képezett az 
iparos alkalmazottak felvonulása. 
Minden arcon meglátszott, hogy előre 
elkészített harci szándékkal vannak 
preparálva.

Ezen feltevést, az elnöki megnyitó 
elhangzása és az igazgatósági jelen­
tés előterjesztése után csakhamar 
igazolták a történt felszólalások, me. 
lyek egyrésze helyénvaló, másfele 
pedig a közgyűlés méltóságához nem 
illő vala.

Olyan meggondolatlan vádak és 
alaptalan állítások hangzottak el, 
különösen az igazgatóság ellen, a 
melyeket igazolni egyetlen felszólaló 
sem tudott. De azért a szervezett 
munkások tömege egész könnyel­
műen, rákiáltotta „helyeslését.

Ilyen körülmények között termé­
szetesen az elnöknek erősen meg 
kellett állja a helyét, hogy minden 
egyes felszólalónak kimerítő, tárgyi­
lagos választ adjon, azok tévedéseit 
helyreigazítsa és még a vélt sérelmek 
orvoslását is megfelelően kilátásba he­

lyezze. S hogy ez sikerült is az el­
nöknek, fényes bizonyítékul szolgál 
a d u. 3 órától este 8 óráig, két 
10—10 perces szünettel folyton tar­
tott közgyűlés lefolyása és annak a 
legszebb egyetértéssel történt befe­
jezése.

Mindenesetre jó hatással volt a 
felügyelő iparhatóság képviseletében 
jelenlevő Soó tanácsos többszöri fel­
szólalása és az uj vezetőség kijelö­
lésénél való közreműködése.

Hosszabb tárgyalás után végre is 
az igazgatóság évi jelentését, vala­
mint a zárszámadást a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette, a szo­
kásos felmentvényt pedig a felügyelő 
bizottság javaslata értelmében meg­
adta.

Majd az igazgatóság, felügyelő 
bizottság és a választott bíróság újra 
alakítása történt meg egy hét tagból 
álló kandidáló bizottság kijelölése 
alapján.

A munkaadók közül egyhangúlag 
igazgatósági rendes tagok lettek: 
Betegh Pál, Benedek Géza, Tóth 
Márton. Tamás Mózes, Vladár Fe­
renc, Tamás Gáspár, Rájk József, 
Gyarmathy István; póttagok: Péter 
József, Kassay József asztalos. Az 
alkalmazottak sorából: Szántó Fe­
renc, Vári József. Schwarzenberger 
Imre, Pjtor Gergely, Grósz Márton, 
Lengyel József cipészsegéd, Bomhér 
Sándor, Mordán Dénes, Csergő Ist­
ván, Csíki Endre. Tököli Ferenc, 
Soha Aladár, Suhajda Jenő, Képiró 
Lajos Tőzsér Lajos, Keszlcr Dezső : 
póttagok: Szál a i Károly, Sezán 
György, Siinó Marton, Bernát Sán­
dor. Felügyelő bizottsági tagoknak 
választattak: Szorger Ferenc, Szent- 
pétery Gergely, Nagy Károly, Schul­
ler Ottó, Dézsy Endre, ifj. Balint 
György., A választott bíróság tagjai 
lettek: Nagy János, Fischer Ferenc, 
Barabás József, továbbá az alkal­
mazottak közül: Nagy János cipész­
segéd, Fülei István, Bomhér Ferenc, 
Vicsai János, Kovács István és Pál 
József.

Végül két indítvány került sorra, 
az alapszabályok módosítása és uj 
tagkönyvek kiadása ügyében. A köz­
gyűlés mind a két indítványt az igaz­
gatósági ülés elé utalta.

Gazdakörök rovata.
Felhívás a gazdakörökhöz. A 

miniszteri kirendeltség megbízottjától 
nyert értesülés szerint a gazdakörök 
oly óriási mennyiségben kértek tava­
szi vetőmagvakat, — különösen za­
bot — hogy azt, dacára, hogy e 
célra a megbízott még egyszer annyi 
pénzdotációt kapott, mint tavaly (újab­
ban kb. 7000 K, 1907-ben 15500 K-át) 
a zabíjiránti kéréseket a kért mennyi­
ségben nem teljesítheti.

Az idén 4 waggon zab lesz ki­
osztva (tavaly csak 2 waggon volt), 
ezenkívül 50 q lóhere, 50 q tiszta 
bükköny és 100 q hópehely burgonya.

A zabból különösen kiváló fajtá­
kat sikerült, beszerezni és pedig: 
Nagyszebeniből Svéd fajtát, „arany 
zab“ nevűt, Háromszékről és P'oga- 
rasról „duppaui“ rövidszemüt és 
Udvarhelymegyéből egyik birtokostól 
az árpához hasonló „csoda zabot.“

A kirendeltség azt óhajtja, hogy 
minél több gazda juthasson ezen 
fajtához, dedósak kisebb“mcnnyiség- 
ben, hogy ki-ki ezen kap'ott fajtából 
egy kisebb parcellát (egyéb zabtól 
elkülönítve és távolabb, nehogy el- 
korcsosodjék) vetve be, azt „fajtisz­
tán“ megőrizhesse és kitermelhesse, 
jövő évben önmaga termelje ki eb­
ből az egész zab vetőmag szükség­
letét.

A kérelmezett teljes mennyiséget 
tehát ebből az okból nem igen fog­
ják megkapni, mert nem lehet föl­
adata a kirendeltségnek, hogy min­
den kérelmezőt minden évben a tel­
jes vetőmagszükségletével ellásson, 
Azt azonban, hogy az igyekvőbb 
gazdákat jobb és nemesebb magvak­
hoz hozzájuttathassa, igy is el lehet 
és el is fogja érni. — A kirendelt­
ség már több kérelmet nem fogad

el, az eddig beérkezett kérelmek el­
intézése folyamatban van, a vető­
magkiosztás közelebb megtörténik. 
Időpontot közölni fogjuk. — A mag­
vak az idén is 20 százalék árenged­
ménynyel lesznek kiosztva, a bur­
gonya 40 százalék engedménynyel.

Benedek Elek ifjúkori verse.
Abból az alkalomból, hogy illusz­

tris székely költőnk városunkat láto­
gatásával megtisztelte, közöljük az 
alábbi humoros költeményét, melyet 
még ifjú, vig diák korában Írhatott, 
és a melyet lapunk egyik szorgalmas 
munkatársa szívesen bocsátott ren­
delkezésünkre.

A diák.
Irta: Benedek Elek.

Megértem hát valahára 
A gyermekkor elteltét,
Micíőn szidás, verés nélkül 
Nem telhetett el egy hét-

Oh mert szidtak-vertek sokat 
No de most már nem szabad,
Diák vagyok . . . diák lettem 
Ki, ha úgy jő, mást csapat

Diák vagyok . . . rég óhajtom,
Régen várt e rang, e cim!
Oly jól esik egyszer másszor 
Elmerengni előnyin.

Fő előnye, hogy most szabad 
Szivarozni mindenütt,
Ah e gyönyör érzésire 
Szüm gyorsabban dobog, üt.

És meg aztán nem mondják most 
„Circa mensam, tu puer“,
S ha. a tizet elkoppantja
„Hadd lám mit tudsz ? Nosza jer!“

Sőt ellenben kezem alatt 
Reményteljes muzsafik . . .
Censealom minden este 
S kikap aki megbotlik.

És e mellett még virrasztóm 
Velők a nagy éjszakát.
Mért ne tenném ? Én is estem 
Ilyeneken sokszor át.

Az nem kérdés, a logical 
Es a többit mint tudom ?
Nem elég szép logica tán 
Séta után az álom.

És ezen szép logicának,
Eredménye lenne bár,
Secunda és metaphora,
Megmondanák, hogy szamár.

Semmit se tesz ! Régi éle ez,
Elavult már, mit se ér!
Nem kerülte ki ezt volna 
Akiben foly diák-vér.

Az igaz, hogy van közöttük 
Egy-egy balga, esztelen,
Kinek esze más felé jár 
S mindig tesz az ész ellen.

Van is abba tán okosság,
Azt tanulni mit nem kell! V 
Nem tudják az esztelenek,
Mit tesz — „élj az idővel“.

Nem tudják ők felfogni a 
Táncvigalmak nagy becsét,
Hol tér nyílik tanulgatni,
A szerelmi ábécét.

Nem tudják azt, hogy mit teszen 
Nagy urakkal vigadni,
Zene s pohárcsengés között,
Leckén és bún túladni.

Az igaz, hogy sokba kerül 
Játszani a nagy urat,
De sokat vet apám s tudjuk:
„Aki mint vet, úgy arat.“

Ha megesik, hogy elcsípnek,
S hangzik rám az ítélet :
„Menjen innen diák uram,
Nincsen többé itt élet..

Semmi bánat! Hisz úgy kapnak 
A kicsapott diákon,
Színész, írnok, cxekutor,
S mi lehet még nem tudom.

Semmi szégyen ! Büszkén mondom 
Bárkinek a szemébe :
„Diák voltam és kicsaptak,
Hőstetteim fejébe“.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Hihetetlen hírek.
M o n (1 j á k : hogy az idei husvétot 

a tartós hideg időjárás miatt, júliusra 
halasztották el;

mondják: hogy a megyeházán 
a nagy fűtés következtében olyan
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rekkenő hőség fejlődött ki, hogy az 
összes ablakokat ki kellett napokon 
át nyitni;

mondják: hogy a „Király-utcai* 
hó és jéghegyeket, még a leggyakor­
lottabb turisták se képesek meg 
mászni;

mondják: hogy virágvasárnap­
kor a pálmákat Olaszország délvidé­
keiről kellett ideszállitani;

mondják: hogy egy kitűnő anyós 
fogadásból, öt percig egy szót se be­
szélt ;

mondják: hogy husvétra a szű­
csöknél kétszáz uj téli bundát ren­
deltek meg;

mondják: hogy a közeledő ün­
nepekre való tekintetből a piacon a 
tojások jelentékenyen olcsóbbak let­
tek.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget — a szer­
kesztőség.

— Ferencz József király, mint 
hírlik, prágai útja alkalmával talál­
kozni fog Vilmos német császárral, 
Thun gróf, volt miniszterelnök tes- 
cheni palotájában.

— Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter e hó 24-én ismét megbe­
tegedett és kénytelen az ágyban ma­
radni. Orvosa Dr Müller Kálmán a 
nap folyamán kétszer is megláto­
gatta és konstatálta, hogy enyhébb 
influenza köti a beteget ágyához, 
mely remélhetőleg nehány nap alatt 
elmúlik.

— Székely közbirtokossági ügyek.
A székely közbirtokosságoknak az er­
dőtörvények revíziójára vonatkozó 
akciójához ismét néhány levél ér­
kezett szerkesztőségünkbe; az egyiket 
id. Szabó Károly közbirtokossági el­
nök küldi Zalánból, melyben értesít, 
hogy a székely erdőbirtokosoknak 
tervezett népgyülése eszméjét helyes­
nek tartják, elfogadják és Ígéretet 
tesznek, hogy a Sepsiszentgyörgyön 
tartandó uépgyülésen tömegesen meg 
fognak jelenni. A budapesti küldött­
ségbe a kétágkatona birtokosság ré­
széről Bencze Lajos, a volt urbér 
birtokosok, meg a települtek részé­
ről Farkas József birtokos tagok let­
tek kijelölve. Megemlíti még azt is, 
hogy községükben az erdőarányositás 
után kétágkatona, volt úrbéres és 
települt birtokosságok vannak, azon­
ban az összest egy közbirtokosság 
alatt azért jelentik be, nehogy csak 
a kétágkatona birtokosság legyen 
egymagában érintve.

A másik levélben Benedek József 
Jánosfalváról hangoztatja a népgyü- 
lés megtartásának feltétlen szüksé­
ges voltát és felhívja felsőrákos! 
Székely Mózes gazdát, mint a kör 
legelőkelőbb férfiúját, hogy eszkö­
zölje ki a népgyüíés megtartásához 
szükséges engedélyt és tegyen lépé­
seket, hogy a népgyüíés Szókelyud- 
varhelyen, mint központon tartassák 
meg.

A harmadik levél Papokról érke­
zett, melyben az ottani közbirtokos­
ság Bede Károly elnököt, ifj Bagoly 
Sámuel községi bírót és Földes Bá­
lint választmányi tagot jelenti be, 
mint küldöttségi tagokat.

Az eddigi mozgalmakból arról győ­
ződtünk meg, hogy most már a kül­
döttség eszméje szélesebb körben is 
elterjedt és miután a képviselőház 
utolsó ülésén is elfogadta az erdő­
törvény revíziója ügyében utólag be­
terjesztett 17 közbirtokosság kérvé­
nyét és a kormányt e törvény re­
formjának sürgős előterjesztésére 
utasította, csakugyan elérkezettnek 
látjuk mi is a közbirtokosok küldött­
ségének sürgős szervezését és az 
esetleges népgyülések mielőbbi meg­
tartását, hogy azután a küldöttség 
sérelmeinek felsorolása miatt, mind­
járt a húsvéti szünet után következő 
országgyűlésnél és az illető szakmi­
nisztereknél tisztelegni a fővárosba 
utazhasson; eddig csak 4—5 község 
jelentette be nálunk küldötteit, azért ez 
utón ismételten felszólítjuk az érde­
kelt közbirtokosságok at,hogy a küldött - 
ségbe választott tagjaiknak nevét la­
punk szerkesztőségéhez sürgősen
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jelentsék be, hogy végre már a ta­
lálkozás helyét és az indulás idejét 
pontosan megállapíthassuk és köztu­
domásra juttathassuk.

Lapzártakor értesülünk még, hogy 
Gyergyókilyénfalva község kisbirto- 
kossága március 17-én tartott gyű­
lésében kilyénfalvi Miklós Sándor és 
Bállá József földbirtokosokat válasz­
totta meg a küldöttségbe képviselökül. 
Alsósófalva pedig ifj. Biró Sándor 
birtokossági elnököt és Szász Dénes 
birtokossági jegyzőt nevezte meg. 
Ezekkel már a küldöttség impozáns 
számra emelkedett és mi sem állja 
útját annak, hogy még néhány je­
lentkezés után az indulás helyét és 
idejét megállapítsuk.

— Baleset Suszter Árpád, 17 éves 
fiú, a ki Klein Zsigmond fatelepén 
dolgozott, kedden reggel midőn a 
géphez ment, hogy a fát beleiga- 
zitsa, szerencsétlenül járt, mert a 
gép elkapta a kezét, ruháját letépte, 
mellét felhasitotta, az állát és fo 
gait össze roncsolta. A szegény fiút 
szülői házához Zetelakáraszállították, 
a hol gondos ápolásban részesítik.

— A székelyudvarhelyi ev. rel. 
egyházközség által e hó 23-án, leány­
iskolája fenntartása költségeinek fe­
dezéseve rendezeti, magas színvo­
nalon álló hangverseny úgy művészi, 
mint erkölcsi és anyagi tekintetben 
fényesen sikerült. Benedek Elek, a 
kitűnő iró, szokott lelkiismeretes 
pontosságával, szombaton reggel 
városunkba érkezett es Solymossy 
Endre vendégszerető házánál szállt 
meg; a nap folyamán meglátogatta 
megyénk köztiszteletben álló főis 
pánját és a többi régi jó ismerőseit, 
este pedig a Székelyudvai helyen 
töltött régi időből való diákköri 
emlékeit olvasta fel, az ő egyszerű 
és épen azért közvetlen kedves mo­
dorával, szinarany csendes humo­
rával, melyet a múlt iránt érzett 
meleg kegyeletének aranysugára zo­
máncozott be. Felolvasásának, a 
helyi érdekű vonatkozások még na­
gyobb értéket, adlak és a feszült fi 
gyelemmel hallgató közönség frene­
tikus elismerésében nyertek méltó ju­
talmát. Gagyi Jenő lendületes szép 
prologját Mezei Annuska értelmesen, 
hatásosan szavalta ; Dr Paál Árpád- 
né, Doros György zongorakisérete 
mellett művészi tökéllyel hegedülte 
Vieuxtemps balladáját és polonaisét. 
Dr Vass Lajosné Schubert «Az én 
helyem» című remek dalát énekelte 
zenekisérettel, meleg, behízelgő han­
gon. Lányi Imre a «Mariseli cigá­
nyok» szavalatával aratott tapsokat. 
Szinte szenzáció számba ment Al- 
földy László brilliáns zongorajátéka, 
a ki művészi érzékkel és művészi 
tökéllyel is interpretálta Chopin 
«Etudejét» és Chaminade Pierett-jét. 
Az e célra szervezett vegyeskar 
Zimav László «Isten veled» cimü 
nehéz müvét adta elő oly gondos 
betanulással, hogy a közönség za­
jos tapsaira még egy dallal meg kel­
lett toldani.

— Sorozások a megyében. Az ok-
lándi járásban a múlt héten tartott 
sorozáson előállittatott összesen 634 
hadkötelezett, ebből besoroztatott 
242, A Székelykereszturon lefolyt 
fősorozáson, mely e hó 9-töl 15-ikéig 
tartott előállittatott 765 hadköteles, 
ebből besorozlak 251-et.

— A Szeukovits utóda cég köztu­
domás szerint vasárnap olyan kira­
katot rendezett az üzlethelyisége 
mellett levő boltban, a milyet eddig 
városunkban alig volt alkalmunk 
látni és a fővárosnak is díszére vált 
volna. A kirakatnak sok nézője akadt, 
a kik között mégis a legérdekesebb 
alak, két falusi góbé volt, a kik száj- 
tátva bámulták a szőnyegekre kira­
kott drága kelméket.

— „Hát ide mit porcióztak ki 
annyit V“ — szólt az egyik atyafi.

— „Úgy vélem, azt mutogatják, 
hogy milyen a módi?, -—• felelt rá 
nagy bölcsen a másik, aztán fejcsó­
válva szépen tovább ballagtak.

— Erdélyrészi vásárok. Pénteken 
március 29 én Egerhát; 30-án Ma- 
rosoroszfalu, Szászcsór, Zentelke. 
Április 1-én Felsőbajom, Hódos, 
Markod, Márlonhegy, Vízakna ; 2-án 
Alsócsernáton; 3-án Kolozs, Soós- 
mező; 4-én Eléd; 5-én Baromlaka; 
6-án Alsóvist, Bethlen, Hidalmás, 
Oláhlápos, Oláhláposbánya; 7 én
Marostllye.

— A „Szeutmihályi vértanuk“ és
a «Mózsibá' és társai» előfizetőit 
tisztelettel értesítem, hogy a könyvek 
szétküldettek s ha valaki tévedésből 
nem kapta volna meg, szíveskedjék 
egy levelezőlapon értesíteni. Még 
néhány példány van eladásra szánva 
s az akár Betegh Pál és Társa könyv­
kereskedésében, akár nálam meg­
rendelhető. A két kötet ára bérmen­
tes küldéssel 2 K 20 fillér. S ékely- 
udvarnely, 1907 märe. 26. tarcsa- 
falvi Päli'fy Aladár.

— A helyi fogyasztási és értéke­
sítő szövetkezet Igazgatósága ez utón 
is értesíti tagjait, hogy a szövetke­
zet üzlete e hó 28 án megnyílt es 
a háztartási cikkek e naptól kezdve 
beszerezhetők. Uj tagok Hlatky Mik­
lós elnök és Farczády Albert pénz­
tárnoknál jelentkezhetnek.

— Nagypénteki Uöjtös 
bal! A M oronkni-féle 
étteremben nagypénte­
ken egész napon át kü­
lönböző módon, úgy böj- 
tösöu is elkészített reg­
geli, ebéd és vacsora 
kapható. A n. é. közön­
ség kegyes pártfogását 
kéri teljes tisztelettel a 
bérlő.

— A Szabad Lyceum befejezése- 
Tekintettel arra, hogy a Szabad Ly­
ceum i felolvasások iránt nem mu 
tatkozik már elég érdeklődés és a 
tavaszi hónapok sem alkalmasok 
azok tartäsära a még ezentulra hir­
detett felolvasások elmaradnak.

— A romániai zavargások, a ro­
mániai zavargásból általános agrár- 
lázadás fejlődő1! ki és a felbujto- 
gatott tömeg gyilkolva, rabolva és 
gyújtogatva járja be a Moldva men­
tén a nagybirtokokat és mindent 
rombadönt a mi feldühödt, fékevesz­
tett haragjának útját állja. A rémes 
hírek egymást követik, a lakosság 
és a kormány tehetetlenül áll a 
garázdálkodókkal szemben. Jassy 
ellen tizezerekre menő paraszttömeg 
vonult; ott nagy vérontás készül, 
mert három gyalogezred várja a lá­
zadók támadását. Vasluj, Michaeli 
és Botosáni már romokban hever­
nek. A kormány Bukarestbe rendelte 
a papokat és tanítókat a lázadó ke­
rületekből, hogy megbeszélje velük 
a lázadás csökkentésének, vagy 
megszüntetésének módozatait és 
minden erejével oda törekszik, hogy 
az osztrák határhoz közelálló terü­
leteken újra helyreállítsa a nyugal­
mat. A fellázadt parasztok dühe 
most már nemcsak a földbirtokokat 
bérlő zsidók, hanem a keresztény 
nagybirtokosok és bérlők ellen is 
irányul és mint Bukarestből jelen­
tik, az oláh kerületekben ott is már 
nagy a nép forrongása; megállapí­
tották, hogy az agilációt a parasz­
tok között vidéki egyetemi hallga­
tók, jassyi és bukaresti diákok szer­
vezték, a kik faluról-falura járva, 
lázitották a parasztokat a földbir­
tokosok és bérlők ellen. A zavar­
gások már átcsaptak Bukovinára is 
és az osztrák határon kénytelenek 
voltak a csendőrséget megerősíteni; 
az osztrák csendőrség már eddig is 
sok romániai parasztot kergetett 
vissza a határon. A lázadásnak már, 
tömérdek vagyon és emberélet esett 
áldozatául; tömérdek kereskedő a 
bukás szélén áll a fosztogatás és 
rombolás miatt. A román kormány 
azonban erősen bízik, hogy a láza­
dást rövid idő alatt sikerül el­
nyomni.

— Uj főispán. A király Farkas 
Albertet, Marostordavärmegye főis­
pánját ez állásától felmentette és 
helyébe — mint már megírtuk — 
ifj. Ugrón Gábort, Ugocsavármegye 
eddigi főispánját nevezte ki, a ki 
Ugocsában főleg azzal növelte nép­
szerűségéi, hogy kijelentette: hog, 
hivatalában bárkit előzetes bejelen­
tés nélkül is fogad Beiktatása Ma­
rosvásárhelyen április hó 6-án lesz, 
bizonyos, hogy ismert erélyével ott 
is visszatudja majd állítani a rendet.

— Halálozás. Ádámosi özv. Végh 
Benjáminná szül: tordátfalvi Fekete 
Juliánná folyó hó 24-én reggel 6 
órakor életének 78-ik, özvegységé­
nek 33 ik évében hosszas szenve­
dés után elhunyt. Hült tetemeit, a 
nagyszámú rokonság és közönség 
őszinte részvéte mellett e hó 26-án 
d. u. 3 órakor helyezték örök nyu­
galomra Tordátfalván.

— Székely írók könyvei. «Bárány 
felhők» cím alatt Benedek Elektől 
egy újabb elbeszélés kötet jelent 
meg, melynek ára 2 K 50 f. Jakab 
Miklós pedig «Székelyföldi történe­
tek» cimü eredeti székely müvével 
gazdagította irodalmunkat; ez utób­
binak ára 3 K; megrendelhetők a 
.Székely-Udvarhely» könyvkiadóhi­
vatalában Székely udvarhelyt Kossuth 
Lajos u. 31 a pénz előleges bekül­
dése, vagy utánvétel mellett.

— Az Erdélyi Gazdasági Egyesület 
Ülése. Az E. G. E. igazgató választ 
mánya a múlt héten Jósika Gábor 
báró elnöklésével igazgatóválaszt­
mányi gyűlést tartott. A napirend 
során Jakab László választmányi 
tag jelentést tett az egyesületi te­
lekparcellázás eddigi eredményéről, 
mely szerint a parcellázás által 
egyesületi alaptőkeszaporulat egész 
összege 124.980 koronát tesz ki 
Az 1907. évi költségelőirányzat el­
fogadása után bizottságot küldtek 
ki az Országos Erdészeti Egyesület­
nek a legelő gazdasági törvény meg­
alkotása tárgyában az egyesülethez 
intézett átiratának megvitatására. 
Végül elfogadták az elnökségnek, a 
vidéki képviselőségek megalakítására 
vonatkozó indítványát.

— Élőpatak fürdő fejlődése Elő
patakon az idényre nagy előkészü­
leteket tesznek. Uj vigadót, táncter­
met és kávéházat építenek, hogy a 
fürdőközönség fokozott igényeinek 
megfelelhessenek- Az uj artézi kút 
fúrását már a napokban megkezdik 
és remélik, hogy már 100 méter 
mélységben meleg forrásra akadnak 
Önkéntelen eszünkbe jutnak itt a mi 
helyi fürdőink és a Kápolnásfalu tu­
lajdonai képező, remek fekvésű Ho- 
moródfürdő is, melyeket egy kis jó 
akarattal es áldozattal szintén or- 
szághirü fürdőkké és nyaraló he­
lyekké lehetne emelni, de mi ebben 
is — mint mindenben — egy egész 
évszázaddal hátramaradunk a kortól.

— A közlegelők javítása Darányi 
földmivelésügyi miniszter a közle­
gelők közgazdasági'hivatásának fon­
tos jelentőségére való figyelemmel 
és hogy e területek okos kezelésére 
útmutatást adjon, mintát dolgozott 
ki a közlegelők használatának sza­
bályozására és a belügyminiszter 
hozzájárulásával megküldötte a tör­
vényhatóságoknak. Ez intézkedésnek 
leginkább célja: hogy gyorsítsa a 
közöslegeltetés rendezését, megin­
dítsa a legelők helyes és kellő ki­
használását, a legelőjavitás fölada­
tainak teljesítésére ösztönözze és 
utasítsa a községeket és a kisbirto- 
kosságokat.

— A pénzpiac válsága A newyorki 
pénzkrizis következtében az európai 
börzékre is kritikus napok jártak ; 
Berlinben és Londonban volt a vál­
ság leginkább érezhető. Berlinben 
nemcsak a spekulánsok, de a kö­
zönség nagy része is eszeveszetten 
dobta az értékpapírokat a piacra; 
Parisban a rézbányapiac, London­
ban az aranybáuyaértékek rohamo­
san hanyatlottak ; Bécsben és Bu­
dapesten olyan pánikszerű üzlet volt 
szombaton a börzén, a milyenre a

bécsi krach óta nem emlékeznek. 
Minden bír, mely a nemzetközi pénz­
piacról érkezik azt látszik megerősí­
teni, hogy az egész világon súlyos 
válságokkal küzdenek.

— Két szép utcai szoba és konyha
külön udvarral és hozzátartozóval, 
Báthory-utca 10. szám alatt, 120 frt 
évi haszonbérért, elköltözés miatt 
Szentgyörgy naptól kiadó.

- Budapesti polgárok nagygyűlése.
A székesfőváros polgárai párikülömb- 
ség nélkül nagygyűlést tartottak e 
hó 24-én melyen az összes függet­
lenségi 48 as pártkörök és ezeken 
kívül még vagy tiz egyesület kép­
viseltették magukat. A Nemzeti Tor­
nacsarnok hatalmas, nagy területét 
zsúfolásig megtöltötte a polgárság 
és a nagygyűlés elnökéül Földiák 
Gyulát a VII. kerületi függetlenségi 
és 48-as pártkör elnökét választotta 
meg Az elnök megnyitó szép be- 
beszédében ecsetelte a súlyos poli­
tikai helyzetet és felszólította a fő­
város polgárságát, hogy foglaljon 
állást a nemzetre nézve oly életbe­
vágó es nagy gazdasági önállóság 
kérdésében. A nagygyűlés határozati 
javaslatban kimondta, hogy: köve­
telik az önálló vámterület létesíté­
sét legkésőbb 1917 ig; követelik az 
önálló magyar nemzeti jegybank 
létesitését legkésőbb 1910-ig; felír­
nak a nemzet képviseletéhez, hogy 
ezen nagy nemzeti célok támogatá­
sát elengedhetetlen feladatának te­
kintse. Ezután elhatározták, hogy e 
javaslatot felterjesztik a kormány­
hoz. Ugyanilyen szellemben tartat­
tak már az ország minden városá­
ban gyűlések, es mindenhol a gaz­
dasági önállóság mellett foglalt ál­
lást a közvélemény.

— A rom. Izath. plébánia templom belső 
javítása és díszítésére adakoztak (XIX köz­
lemény) Burger Arthurné 10. sz. gyüjtöiven : 
N. N. Medgyes 2 K, Langer Adolful 3 K. 
összesen 5 K. — Szabó Antalné 118. sz. 
gyüjtöiven: Török Ferenc, Portik Lajos 
Gy.-Csomafalva 5—5 K. N. N. Bálint Ká­
roly 2—2 K. Szabó Antal 3 K 25 f. N. N. 
N. N. Doliai Ferenc Sz--Keresztur, Gál Mi­
hály Szombatfalva, Petres Gyula, Gál Sán­
dor Oroszhegy, Andrássy Gyula Lengyel­
falva, Gyurcsovecz Károly, Gyárfás Ká­
roly, Bakk István, Járos Gyula K.-Vásár­
hely, Fejér Károlyné, Jancsó Elekné, Ma- 
zinger Linus, Sz. J. Sz. A. M. 1—1 K. Al- 
falvi káplán, Ambrus Károly 80—80 f. 
Kerekes György ß -Újfalu, Antal János Szt.- 
Tamás, Erdély András (50—G0 f. Szabó La­
jos Máréfalva, Olvashatlan, Sz.-né es E. 
50—50 f. Sz. K. és E. 25 f. Jancsó Annuska 
20 f. ? ? 40 f. összesen 40 K. — Likmann 
Jánosné 100 sz. gyüjtöiven: Likmann Já­
nos, Likmann Jánosné, özv. Szabó Józsefué 
2—2 K. Kapcza András, Fenyő András, 
Tamás Juta, Kállai Sándor, özv. Dezső Fe- 
rencné 1 -1 K. Fenyő Andrásné, Czikmán- 
tori Albertné 50—50 f. összesen 12 K. 
— Kováts Dőnesné 44. sz. gyüjtöiven : 
Kovács Dénesné 10 K. özv. Szabó Józsefnó 
(szabó) 2 K. összesen 12 K. — özv. Bod­
rogi Lajosné 131. sz. gyüjtöiven : özv. Bod­
rogi Lajosné 5 K, Paskó János Ploest 2 K, 
Wil A. Ploest 1 K, összesen 8 K. 5 gyüj- 
tőiv összege 77 K- I—XV1I1. közlemény 
12674 K 54 f. összzesen 12751 K 54 fillér. 
Fogadják a nemesszivü adakozók ez utón 
is hálás köszönetünket.

Székelyudvarhely, 1907. március 15.
Gróf Mikes János, PascheJc Viktor,
főesperes-plebános, bizottsági pénztárnok, 
bizottsági elnök.

Kiadja : Itetegli Pál és Társa újság­
kiadó intézete.

1808—907. kig. sz.

Hirdetmény.
Székelyudvarhely város tanácsa 

közhírré teszi, miszerint Székelyud­
varhely város tulajdonát képező ha­
lászati jog haszonbérbeadása f. évi 
április hó 4-én d. e. 10 órakor a 
tanácsteremben megtartandó árve­
résen fog megtörténni.

Székelyudvarhely város tanácsa, 
1907. márc. 22.

Gotthárd János,
polgármester.
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Oktalan és elitélendő
az az ember, akt betegesnek érzi 
magát anélkül, hogy állapotán segí­
teni igyekezni) és amikor a legki­
sebb munka is fáradságosnak tűnik 
és az. ember elet! sdve fogyni kezd 
Ily esetben a gyógycsukamájolajbó. 
alphosphorsavas mész és nátron 
hozzáadásával készülő Scot t-f é I e 
Emui sió egyike a legjobb és leg­
biztosabb szernek a lest idegrend­
szer erősbitesére, felélesztésére. A 
Scott-téle Emu Isió csakis a 
legjobb minőségű alkatrészeket 
tartalmazza, felülmúlhatatlan tápszer 
mely gyorsan uj kedvet és uj élet­
erőt önt az elpetyhüdt szervezetbe 

A SCOTT-féle EMULSIO valódi­
ságának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

SCOTT-FÉLE

EMULSIÓ
Kapható minden gyógyszertárban. 

JEgg eredeti üveg ára : ti K 30/.

6500 darab nemes 
almafa 4—5 éves.

Batull, Karmelit-Reinett, Kassel- 
Reinett, Goldparmün, Poynik és Stet­
tin! fajból eladó alólirott somogyomi 
birtokán.

Darabonkénti ár csak 70 fillér, 
200 drbnál nagyobb vételnél 10 szá­
zalék ár’.eengedés.

A megrendelt darabszám ára a 
rendelő levéllel egyszerre alólirott 
címére adandó fel.

A szállítás Medgyes m. á. v. ál­
lomástól eszközöltetik, még pedig 
ezen állomásig költségmentesen.

Dr Eussu Octávné, 
ügyvéd neje

Nagyszeben.

479—907. k. i, sz.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhelyvármegye oklándi járá­

sához tartozó Lövéte nagyközség­
ben lemondás folytán megüresedett 
jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
az 1883. évi 1. t.-c. 6. §-a, illetve 
az 1900 évi XX. t.-c. 3 § ába elő­
irt képesítésüket igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényüket hozzám 
legkésőbb április lw 2 án d. u. 4 
óráig annál is inkább adják be, mert 
a később érkezőket nem fogom fi­
gyelembe venni.

Javadalmazás:
1. Törzsfizetés 1000 korona.
2. lrodaátalány 00 korona.
3. Természetben lakás.
4. A községi határon kívül tett 

utazásokért 2 korona napidij és 20 
fillér kilóméter pénz.

Oklánd, 1907. március 11-én.
SZABADY, főszolgabíró.

2392—907. tkvi sz.
HIRDETMÉNY.

BÖgÖZ község tagosítása folytán 
a község telekkönyvei átalakíttat­
tak s ezzel egyidejűleg azokra az 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. évi XXIX. t.-cikk, az 1889. 
évi XXXVIII. t.-c. és az 1891. évi 
XVI. t.-c, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t.-cikkben sza­
bályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsola­
tosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. 

évi 29. t.-c. 15. és 17. §. alapján 
ide értve e szakaszoknak az 1889. 
évi 38. t.-c. 5. és 6. §-aiban és az 
1891. évi 16. t.-c. 15. § a a) pont­

jában foglalt kiegészítéseit is, vala­
mint az 1889. évi 88 t •£ 7■§. a) és 
az 1891. évi 16, t. c. 15 §, 1?) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az 1886. évi 29 t.-c 22. §-a alap­
ján történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
1907. évi november 1-sö papjáig be­
zárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat.

2, hogy mindazok, kik az. 1886. 
évi 29 t.-c. 16 és 18 § ainak ese 
leiben, ide értve ez utóbbi § nak az 
1889 évi 38. t,-c. 5 és 6 §-aiban 
foglalt kiegészítését is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kí­
vánnak, Írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1907. évi 
november 1-sö napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellenmon­
dások többé figyelembe vétetni nem 
fognak.

3, hogy mindazok, kik a telekkönyvi 
átalakítás tárgyában tett intézke­
dések által, nem különben azok, kik 
az 1. 2. pontban körülírt eseteken 
kívül az 1892. évi XXIX. t.-c. sze­
rinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések állal előbb nyert 
nyilván könyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat

kik a tulajdonjog arányának az 
1889. évi 38 t.-c. 16 §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálták, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1907. évi november 1-ső napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után az átalakításkor 
közbejött téves bejegyzésekből szár­
mazó bárminemű igényeiket jóhi­
szemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik, s 
az említett bejegyzéseket csak 
a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik ssemélyek 
jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak 
az eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság.

Székelyudvarhelyt, 1907. márc. 10.
MIHÁLY,

kir. trvszéki egyesbiró.

I Szövetkezetek és keres­
kedők figyelmébe I

Legkiválóbb minőségű főzött-ecet 
nagyban és kicsinyben Kossuth-utca 
1. szám alatt kapható.

Helyben 5 literes rendelés díjmen­
tesen házhoz szállittatik.

Nagyobb mennyiségű ecet meg­
rendelésnél előnyös árengedmény.

Mintát szívesen küldenek.
1515—907. tlkvi. sz.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. igazságügyminiszter 190G. 

évi julius hó 6 án 14114—906. I. 
M. I. szám alatt elrendelte, hogy az 
oklándi kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatósághoz tartozó 7/emo- 
ródjánosfalva község telekkönyveiben 
felvett mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyre az 1886. évi XXIX., 1889. 
évi XXXVIII. és 1891. évi XVI. 
t.-cikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-cikkben szabá­
lyozott eljárás és ezzel kapcsolat- 
latban a telekkönyvi bejegyzések he­
lyesbítése foganatosíttassák.

E célból a helyszíni eljárás a ne­

vezett községben 11)07. április 22 én 
fog kezdődni.

Jínnólfogva félhivatnak ;
1. mindazok kik a telekkönyvek­

ben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kivannak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kikül­
döttje előtt a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. évi XXIX. t.-c. 15. 18. és 
az 1889. évi XXXVIII. t.-c 5. 6. 7. 
és 9. §-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, avagy odahassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulaj­
donjog bejegyzésre engedélyét nyil­
vánítsa. mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illeték elengedési kedvez­
ménytől 's elesnek és

3. azok, a kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel ter­
helt ingatlanok tulajdonosul, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy a törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert ellen esetben

a bélyegmentesség kedvezménytől 
elesnek,
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságtól.

Oklánd, 1907. évi március 14, 
MÁTHÉ DÉNES, 

kir. alhiró.

Eredeti Singer var-
rnoónplí a legkisebbtől a leg- 
1 ■ 5°fcl1 nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy részletfize­
tésre, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 1. sz. 
alatt levő „Eredeti Singer“ cég rak­
tárában rendelhetők meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendök. Te­
hát sem kereskedők, sem más ügy­
nökök valódi Singer-fóle varrógépe­
ket nem árusíthatnak.

A varrógépek bármikor vételköte­
lezettség nélkül is kipróbálhatók. 

Kiváló tisztelettel
Bokor András.

az „Eredeti Singer“ cég megbízottja

" BOR!
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

mmímíWÉ
La Fleur Anti nicotin

250

Óriási siker!
„Antinicotin

szivarka hüvely 
— szivar dobozokban.

u
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Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
eS7 régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csiiznál és meghűléseknél,
........... .. bedörzsölóskóppen használva. ......... ......

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter czégjegyzéssel ellátott dobozba van 
osomagolva. Ára üvegekben K —.80, K1.40 és K 2.— 
ésúgyszólvánminden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

ÜL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.
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Baross, Borszéki és Kászoni vizek

Üzletáthelyezés!
Petrozsényi kőszén raktár 1 Legolcsóbb árak !

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az újonnan épült

Frölichné-féle üzlethelyiségbe
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemű fűszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 
játék, díszműáruk, függő, fali és asztali lámpákban.

Amidőn kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását, Ígérem, hogy igyekezni fogok minden eset­
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 
kiszolgálni.

Teljes tisztelettel

SZENTPÉTERY GERGELY, j
Legkiválóbb valódi angol és magyar rumok különleges- 
s^Rel- batéliákban és kimérve, úgyszintén minden fajta 
likőrök, a legjobb és leghirnevesebb tea-kanna jegyű teák, 

tea-sütemények és szalon cukorkák nagy rak tára.

Mindig friss fűszeráruk
Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.
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